

МОЛЧАН

Михаил Владимирович

10.01.1983 – 11.08.2008

лейтенант

Уроженец с. Кислянка Целинного района Курганской области. Образование высшее военное. Холост.

В Северной Осетии: командир танкового взвода танковой роты танкового батальона 693-го гвардейского мотострелкового полка в/ч 66431.

Родные: Молчан Татьяна Леоновна (мать), Владимир Иванович (отец), Елена (сестра).

Михаил родился 10 января 1983 года в с. Кислянка Целинного района Курганской области. В 2000 году окончил среднюю школу № 1 в с. Октябрьском Челябинской области. В классе у Миши было много друзей. Он хорошо учился, ему легко давалась математика. Занимался спортом, мечтал быть военным. По результатам школьного ЕГЭ Михаил одновременно поступил в два вуза. Выбрал филиал Московского автодорожного института, проучился в нем 1,5 года, но юношеская мечта быть военным оказалась сильнее. И, оставив гражданский вуз, через ВК Октябрьского района Челябинской области он поступил в Челябинское танковое высшее военное командное училище.

1 ноября 2003 года Михаил заключил контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ сроком на время обучения в училище и пять лет после его окончания. В 2007 году, через год после окончания училища, Михаил получил распределение нахождение военной службы в Северо-Кавказском военном округе и был направлен в в/ч 66431 г. Владикавказ в должности командира взвода. В статье «Проводят как героя» («Челябинский рабочий», № 152 от 21 августа 2008 г.) родные Михаила вспоминают, что распределение у него было на Дальний Восток, в Хабаровск. Но Михаил сказал, что будет служить во Владикавказе.

11 августа 2008 года лейтенант Молчан погиб в г. Цхинвале при выполнении боевой задачи по обеспечению безопасности и защиты граждан, проживающих на территории Республики Южная Осетия.

Обстоятельства гибели Михаила до конца не выяснены: в той же статье говорится: «Последний раз Михаил звонил домой 11 августа и сказал, что все у него нормально, в боевых действиях участия



не принимает. А потом оказалось, что погиб он на следующий день – Михаил не хотел расстраивать родителей. 18 августа вечером они получили телеграмму, в которой с прискорбием сообщалось, что при проведении боевых операций в Осетии, проявив героизм и мужество, погиб их сын: 9 августа, когда стало известно о штурме Цхинвала, полк Михаила выдвинулся на помощь осетинским ополченцам и вступил в уличные бои с грузинскими танкистами.

Указом Президента РФ № 156 от 14 февраля 2009 года Молчан Михаил Владимирович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Михаил 20 сентября 2008 года на кладбище с. Октябрьского Челябинской области.

Односельчане знали Михаила как доброго и уравновешенного парня. В статье «Он выполнил долг офицера» (газета «Октябрьская искра», № 67 от 23 августа 2008 года), посвященной памяти Михаила, его земляки вспоминают:

«Михаил всегда скучал по дому, часто звонил. За время службы во Владикавказе он дважды приезжал в отпуск к родителям и сестре, встречался со своей невестой – в селе были наслышаны, что в середине августа они собирались сыграть свадьбу...

Трудно, почти невозможно поверить тем, кто его знал, что Михаила они больше никогда не увидят. Его любили и уважали. 10 января ему исполнилось бы 25 лет...»